

你愿意认养一座文物建筑吗

11月3日,国家文物局通报:山西省高平市政府近日召开山西省2019年文物建筑认养北部片区推介会,会上有10家企业和集体与10处文物建筑所有人签订《文物建筑认养协议》。梳理发现,山西并非首个推行文物建筑认养的省份。

多个地方推行相关办法

根据山西省文物局今年8月发布的《山西省文物建筑认养推荐项目名单》,山西省共有296处文物保护单位被推荐“认养”,多为明清时期的文物建筑,也有部分唐代、宋代、金代、元代和近现代的文物点。

公开报道显示,2008年,浙江省金华市政府就发布了文物建筑认养办法,首批3幢历史建筑均很快被认领。据金华文物局原局长方竟成透露,此方法为金华市在国内首创。

2017年,安徽省政府颁布《安徽省历史文化名城名镇名

村保护办法》,鼓励有能力的单位或者个人“认养认租”。这也是全国首个省级出台的鼓励个人“认养认租”的法规。

认养者称将建研学基地

山西省社会力量参与文物建筑认养的政策规定,在不改变认养文物建筑所有权的前提下,认养者可以享有不超过20年的使用权,允许认养者在文物建筑周边可利用的发展用地范围内,依法依规适度开展相应的建设或者经营活动。部分符合条件的认养人可以终身免费参观山西全省文博单位、文物修复中心或文物景点。

认养了高平市一处文物保护单位的山西省晋行记研学中心负责人表示,“未来这里可能会成为我们的一处研学基地,让大家通过参观,了解到山西地区的古建筑,了解到山西的历史、文化”。

除了研学中心等组织机

构,认养文物建筑的还有当地乡贤、民营企业家、文物建筑迷等。

认养能提供更好保护

山西省文物局副局长赵曙光在山西省文物局官方网站发布的文章中曾表示,在政府投入的同时,“我们特别需要社会力量的参与,认养文物模式增加了养护资金的来源,有助于从社会上筹得更多养护资金,减轻政府压力,同时让更多文物得到更好的保护”。

一名山西文物部门工作人员认为,山西拥有约5万处文物建筑,相比之下,参与保护的文物工作者数量不足,通过引入社会力量,可以让文物活起来,“只要有人,很多文物建筑都能得到最佳的保护,不但可以给社会创造更多的价值,让更多的人了解文物建筑,还能保护文物建筑自身的安全。但认养文物建筑之后也不能任性,比如不能改变文物建筑的原有结构,

务务必要注意文物建筑的消防安全等。这些也会有文物部门随时监督,保证文物建筑认养能够切实地保护文物建筑”。

多国有类似经验

俄罗斯首都莫斯科为吸引私人投资者参与古建筑、古文化遗产的修缮翻新,从2012年1月推出了“1平米1卢布”的租赁计划。按照该计划,市政府对莫斯科市所属的破败古建筑和庄园实行廉价租赁,承租人经拍卖拍得之后,从缔约之日起5年内对古建筑进行维修,随后便可以每平方米1卢布的租价获得最长49年的租赁期。

早期,法国的文物保护都由国家承担,但是由于保护资金捉襟见肘,2003年,法国开始让部分古迹私有化,让有经济实力的公司或个人投资购买使用权并且负责建筑物的维修。(摘编自《北京青年报》《浙江日报》、新华社)



● 11月4日,工信部宣布开展信息通信领域App侵害用户权益专项整治行动,重点整治违规收集用户个人信息、违规使用用户个人信息、不合理索取用户权限、为用户账号注销设置障碍等四个方面的8类突出问题。整治时间为2个月。(摘编自《北京青年报》)

● 即日起至10日,第二届中国国际进口博览会在上海国家会展中心举办,此次进博会的主宾国数量从12个增加到15个,有24个国家为首次亮相。企业展总展览面积达33万平方米,涵盖装备、消费、食品、健康、服务等五大板块、七个展区,来自150多个国家和地区的3000多家企业签约参展。(摘编自《中国青年报》)

● 11月5日1时43分,我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭,成功发射第49颗北斗导航卫星。该卫星搭载了试验用的新型原子钟,能够更好地提高时间精度,主要覆盖我国及周边地区,将进一步提升这些地区的导航精度,为用户提供更加精准的导航服务。(摘编自《北京晚报》)

数字中国

5万元

11月4日,全国扫黑除恶专项斗争开展百日追逃行动,对1278名涉黑在逃人员进行挂牌督办,公安部对20名重大黑恶在逃人员发布A级通缉令,省级公安机关将参照公安部做法对3435名涉黑涉恶在逃人员挂牌督办。对此次A级通缉令中的20名重大黑恶在逃人员,群众提供有效线索为抓捕工作发挥关键作用的,每抓获一名,公安部将给予5万元奖励。(摘编自《南方都市报》)

国际速读

美国启动退出《巴黎气候协定》程序 11月4日,美国国务卿蓬佩奥确认,美国国务院已致信联合国秘书长古特雷斯,通知他美国将启动退出《巴黎气候协定》进程。蓬佩奥表示,《巴黎气候协定》对美国而言是“不公平的负担”。对此,美国各界表示强烈反对。(摘编自央视新闻)

普京解除11名将军职务 俄罗斯总统普京4日签发总统令,解除11名在强力机构任职的将级军官职务。根据俄司法部官方网站披露,当天被解职的将级军官中有10名少将和1名中将,此前分别在内务部、紧急情况部、侦查委员会等强力机构任职。今年2月及5月,普京曾2次解除了近20名在强力机构任职的将级军官职务。(摘编自《北京日报》)

台湾同胞享购房资格同等待遇

本报讯 11月4日,国务院台办、国家发展改革委经商中央组织部等20个有关部门,出台《关于进一步促进两岸经济文化交流合作的若干措施》(以下简称“26条措施”),提出台资企业可同等参与5G投资建设,持台湾居民居住证的台湾同胞购房资格与大陆居民享受同等待遇等。“26条措施”自公布之日起施行。

“26条措施”中涉及为台湾企业提供同等待遇的措施13条,包括台企可独立参与重大技术装备研发、5G等投资建设,同等享受融资、贸易救济等政策。涉及为台湾同胞提供同等待遇的措施13条,为台湾同胞在领事保护、农业合作、交通出行、通信资费、购房资格、文化体育、职称评审、分类招考等方面提供更多便利和支持,包括

台湾同胞可在中华人民共和国驻外使领馆寻求领事保护与协助,申请旅行证件;持台湾居民居住证的台湾同胞在购房资格方面与大陆居民享受同等待遇。

去年2月,两部委曾出台惠台《关于促进两岸经济文化交流合作的若干措施》(简称“31条措施”),涉及产业、财税、用地、金融教育、文化、医疗诸多领域。(摘编自《成都商报》)

暂不签RCEP,印度有多重考量

本报讯 11月4日,第三次区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)领导人会议在泰国曼谷举行。会后,与会领导人发表联合声明称,包含中国在内的RCEP15个成员国结束全部文本谈判及实质上所有市场准入谈判,并将致力于确保明年签署协议。然而,印度却在这一关键时刻拒绝加入。

对印度来说,最显而易见的担忧是外国商品带来的冲击。印度媒体指出,RCEP可能要求印度在未来15年内对目前进口到该国的商品削减约90%的关税,会冲击印度国内制造业。

云南省社会科学院印度研究所特聘研究员毛克疾认为,从印度国内政治方面来看,印度最近进行的两场邦选举表

明,执政党印度人民党基本盘已向城市集中,说明就业和产业发展已成首要考量之一,因此在政府无力协调受益者、受损者利益的情况下,完全避免RCEP冲击是最保险的选择。因印度事实上放弃了RCEP创始国的身份,东南亚国家会进一步挤占印度原本可以占据的产业位置。(摘编自《证券时报》)

多地高铁动车票价密集调整

本报讯 近日,包括中国铁路上海局集团有限公司、中国铁路武汉局集团有限公司、中国铁路成都局集团有限公司、中国铁路广州局集团有限公司等多家铁路公司发布消息:12月1日起,按以公布票价为高限,实行灵活折扣的差异化定价机制,对所属部分高铁动车组列车执行票价优化调整。票价有升有降,最大折扣幅度达到5.5折。

此次对所属部分高铁动车组列车执行票价优化调整,以公布票价为最高限价,分季节、分时段、分席位、分区段在限价内实行多档次票价。广铁受此影响的主要是广州到潮汕、梅州、厦门、南宁这几个方向的列车。武汉局集团公司对沪汉蓉铁路宜昌至重庆段部分高铁动车组列车的执行票价进行优化调整,最大

折扣幅度6.5折。成都局集团公司对重庆至贵阳、宜昌至重庆部分高铁动车组列车的执行票价进行优化调整,最大折扣幅度5.5折。上海局集团公司对东南沿海铁路部分动车组列车进行优化调整,最大折扣幅度5.5折。

以中国铁路兰州局集团公司和中国铁路广州局集团为例,按照5.5折最低折扣,目前兰州到西安的票价为174.5元,在最低价时,或将只需96元。从广州南站出发到潮汕站的列车票价为二等座181.5元、一等座270.5元。12月1日后有7趟列车票价不变,其中1趟G6317次二等座和一等座分别降了11元和17元。另外10趟车二等座和一等座则分别涨了6元和10元。(摘编自澎湃新闻)

别怕坐冷板凳 有人给你递话筒

快乐老人报是个大舞台,大家一起玩一起嗨
所有栏目您都可以参与,有些版面更是只发读者来稿
有各种各样的俱乐部,还有大量免费活动和公益讲座
每个人都能找到自己的圈子和朋友
除了新闻热线,编辑记者的电话、邮箱也放在版头
还有专门的QQ群、微信群,大事小事都能跟我们唠唠
心灵零距离。



快乐老人报全年定价138元

邮发代号:41-178 | 全年100期 | 每周一、周四出版



订阅方式

中国邮政订热线:11185
中国邮政订网(bk.11185.cn)
微信订:扫描左二维码
报社咨询热线:0731-88906498

快乐老人报